

习近平同安提瓜和巴布达总督互致贺电 庆祝两国建交40周年 李克强同安提瓜和巴布达总理互致贺电

新华社北京1月1日电 1月1日,国家主席习近平同安提瓜和巴布达总督威廉斯互致贺电,庆祝两国建交40周年。习近平指出,安巴是中国在加勒比地区重要合作伙伴。中安建交40年来,两国关系发展顺利,政治互信历久弥坚,务实合作富有成果,人民友谊日益加深。新冠肺炎疫情发生以来,中安守望相助、同舟共济,谱写了两国友好关系的新篇章。我高度重视中安关系发展,愿

同威廉斯总督一道努力,以建交40周年为新起点,深化各领域合作,高质量共建“一带一路”,共同开辟中安关系更加美好的未来。威廉斯表示,安方非常高兴同中方共同庆祝两国建交40周年,这是中安关系的重要里程碑。近年来,在习近平主席领导下,两国关系更加紧密。安方将继续致力于维护并加强两国业已存在的良好关系。

同日,国务院总理李克强同安提瓜和巴布达总理布朗互致贺电。李克强表示,中方愿同安方共同努力,以庆祝两国建交40周年为契机,推动中安友好合作关系不断深入发展,更好造福两国人民。布朗表示,建交以来两国关系日臻成熟,安巴一贯奉行一个中国政策,中方向安巴提供了慷慨帮助,两国关系取得诸多标志性成果。祝愿中方在后疫情时代不断取得新的成功。

国内统一连续出版物号 CN31-0002 国内邮发代号 3-3 国外发行代号 D123 文汇报网:www.whb.cn 微信公众号:文汇报 (ID:wenhuidaily) 微博:@文汇报 客户端:文汇

贺信

值此经济日报创刊40周年之际,我向报社全体同志致以诚挚祝贺!

40年来,经济日报围绕党和国家中心工作,在宣传党的创新理论、解读经济政策、报道经济成就等方面发挥了重要作用。希望经济日报深入学习贯彻党的二十大精神,坚持正确政治方向,创新经济报道理念和方式,加快构建全媒体传播体系,为推动中国经济高质量发展、讲好新时代中国经济发展故事作出新的更大贡献。

习近平

2023年1月1日

(新华社北京1月1日电)

新华社北京1月1日电 在经济日报创刊40周年之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信,向报社全体同志致以诚挚祝贺。

习近平在贺信中指出,40年来,经济日报围绕党和国家中心工作,在宣传党的创新理论、解读经济政策、报道经济成就等方面发挥了重要作用。

习近平希望经济日报深入学习贯彻党的二十大精神,坚持正确政治方向,创新经济报道理念和方式,加快构建全媒体传播体系,为推动中国经济高质量发展、讲好新时代中国经济发展故事作出新的更大贡献。(贺信全文另发)

1日下午,庆祝经济日报创刊40周年大会在京举行。中共中央政治局委员、中宣部部长李书磊在会上宣读习近平的贺信并讲话。他说,要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,始终牢记职责使命,把习近平新时代中国特色社会主义思想宣传做深做实,做好党的二十大精神宣传,突出经济特色,提高报道质量,提振发展信心,推动媒体融合深入发展,建立以内容建设为根本、先进技术为支撑、创新管理为保障的全媒体传播体系,努力培养新时代高素质人才队伍,开拓进取,守正创新,把经济日报办得越来越好。

会上,经济日报负责人和老同志、职工代表发言。

经济日报创刊于1983年1月1日,目前拥有下属报刊社网16家,已成为受众了解国际国内经济发展、获取经济信息的重要渠道。

为推动中国经济高质量发展、讲好新时代中国经济发展故事作出新的更大贡献

创新经济报道理念和方式,加快构建全媒体传播体系

迈上新征程 创造新伟业

——以习近平同志为核心的党中央2022年治国理政述评

刊第三版

去年突破4730万标准箱!助力产业链供应链稳定和货运物流畅通 上海港集装箱吞吐量连续13年全球第一



繁忙的上海洋山港四期自动化码头。

本报记者 张伊辰摄

■本报记者 周渊

上港集团昨天发布快速统计数据:2022年,上海港集装箱吞吐量突破4730万TEU(标准箱)大关,连续第13年蝉联全球第一。

回顾刚刚过去的2022年,上海港一季度生产实现开门红;7月集装箱吞吐量实现V型反弹,以430.3万标准箱创同期新高;9月8日和11日昼夜集装箱吞吐量连续突破16万和17万标准箱大关,创下17.0173万标准箱的昼夜集装箱吞吐量新纪录,并接连刷新单班集装箱吞吐量、单船集装箱作业量、单码头昼夜集装箱吞吐量等多项纪录……克服疫情、高温、寒潮等巨大挑战,上海港全力保障上海国际航运

中心核心功能稳定运转。

上海港集装箱箱量屡攀新高的背后,离不开科技创新突破、新业态的涌现和新区域的持续开拓,打出升级陆改水、优化海铁联运、水水中转等稳链助企、保供保物业务“组合拳”,维护全球产业链、供应链稳定和货运物流畅通。

“智慧大脑”加持,码头运转更快更安全

在繁忙的洋山港四期自动化码头,巨型桥吊甚是壮观,各色集装箱、AGV(无人自动驾驶车)往返穿梭,却几乎看不到一个人。2022年,这座全球单体规模最大、综合智能化程度最高的自动化集装箱码头始

终保持着高效稳定的运转,离不开其“智慧大脑”——上港集团自主研发的全自动化码头智能生产管控系统(ITOS系统)。就在最近,“大脑”再一次迭代升级,全新上线的“箱区集卡安全智能识别系统”,采用人工智能(AI)算法对集卡状态进行实时识别,使人工干预率降低95%以上,以创新技术助力智慧港口发展。

负责ITOS系统研发的上港集团哪咭科技介绍,“箱区集卡安全智能识别系统”在现有智能设备基础上,为箱区提供车头防撞、集卡防吊起的安全保障,最近已经在洋山四期落地。其中,车头防撞模块能够有效避免集装箱与集卡车头发生碾压的情况;防吊起检测模块则针对集卡关键特征进行实时捕捉,实现综合研判、智能预警,

保障现场安全。

数据显示,系统上线以来,进提箱作业效率平均提升10%以上。全面投入使用后,预计相当于为洋山四期新增5.78台陆侧轨道吊的作业能力,显著提升集卡周转效率,增强港口服务能效。

2022年,面对疫情带来的挑战,一批开创新的智慧码头试点项目在洋山四期落地开花,包括超远程智慧指挥控制中心、数字孪生系统、基于虚拟现实(VR)技术的智能化港口设备培训系统、自动化码头智慧海关监管等。创新技术的加持使得集装箱吞吐量保持同比增长,有效检验了自动化码头设备、系统、技术的先进性和稳定性,成为了全球物流链供应链稳定运转的一颗“定心丸”。

▼下转第二版

上海全市社区卫生服务中心实现发热诊疗“延时服务”全覆盖

输液区氧疗区扩容更好满足就近就诊需求

■本报记者 唐闻佳

为有效应对当前疫情防控的新形势、新任务,上海社区发热诊疗持续扩容增能。记者昨天从市卫健委获悉,即日起,全市各社区卫生服务中心、分中心全覆盖每周七天提供发热诊疗服务。同时,各社区卫生服务中心通过设置发热诊疗“夜门诊”等晚间延时服务,配备救治设备和药品储备等方式,不断满

足市民发热就近就诊需求。

服务延时设备上新,分级诊疗承接发热就诊需求再获推进

近日,随着新冠病毒感染激增,二三级医院迎来就诊高峰,急诊更是“人满为患”。在此背景下,社区医疗机构承担着“减压阀”的功能,为二三级医院分流就诊压力发挥重要

作用。

在闵行区莘庄社区卫生服务中心,这里的日均接诊量达3200人次左右,每天接诊发热患者已激增到300人次。为保障患者就诊,莘庄社区卫生服务中心采取多种措施全力保障救治。比如,在推出“中午连一连、晚上延一延”便民就医服务基础上,增设日间“轻症诊室”,配备手指血氧仪、制氧机、无创呼吸机等设备;与此同时,该中

心还不断扩容整体救治能力,将原有的发热门诊诊室改建为发热门诊,将输液区域和氧疗区域的座位数增加扩容,以更好满足患者需求。

昨天,国家传染病医学中心主任、复旦大学附属华山医院感染科主任张文宏教授也现身闵行区莘庄社区卫生服务中心,就患者救治流程、医疗资源配置等情况给予建议。

▼下转第二版

今日导读

全国首个专门评介科普图书的书单品牌“新发现·科普书单”首期昨在沪发布

把阅读写入年度清单 让科学照进未来

18本来自全国的科普好书入选首期书单。除“科学人文”“科学生活”“科学少年”三个子书单,首期书单还特设“致敬经典”特别书单,向历史上的经典科普图书致敬,《大流感》与《十万个为什么》入选

迎着新年曙光 五星红旗在一大广场升起

“向国旗——敬礼!”昨天,新年的曙光洒向兴业路上的石库门门楣,中共一大纪念馆门前的一大广场上举行了庄严神圣的升国旗仪式

这一声“好”,眼见为实

跨年新年,防控仍然吃劲;大街小巷,城市乡村,沪上社区基层工作者没有一刻松懈,细致入微做好工作,守着辖区内每一个居民、村民都好好的、安安稳稳

► 均刊第二版

文化视点

十年磨一剑打造开放创新融合的全媒体时代复合型图书馆

新年添新地标!徐家汇书院成市民“第二书房”

本报讯(记者许畅)新年伊始,沪上又喜添新地标。徐家汇书院(徐汇区图书馆新馆)在元旦全新开启。昨天,首批新老读者走进位于徐家汇源核心区域的“巨型盒子”,以书香开启新年新气象,为2023年第一天留下阅读记忆。

终于等来了徐图“回归”,市民朱先生带女儿迫不及待前来体验,“阅读区更舒适,书籍比原先多了不少。一楼的文创、咖啡区域也令人眼前一亮,以后周末要被这里‘承包’了!”自习区域更是让有阅读、学习需求的读者如获至宝。不少市民纷纷领取书院明信片,加盖新年定制邮戳。

徐家汇书院耗时近十年筹备建设,总面积18650平方米,地下两层,地上三层,设近800个阅览席位,是一座集文献阅读、展览讲座、艺术鉴赏、文创集市、旅游导览等

服务为一体的全媒体时代复合型图书馆,具有开放、创新、融合性。由此,与市民阔别三年有余的徐汇区图书馆,在建馆66周年的“花甲”之年以“沐光而生、向光而行”之心焕新亮相,成为人人可享的“第二书房”。

位于书院中庭的“光启之门”艺术装置,基于土山湾中国牌楼的形象进行艺术化再造;“光启之门”与20多米长的“海上长桌”共同打造海派文化百年记忆通道,构成书院最有辨识度的独特标志。秉承“读者第一 服务至上”办馆理念,徐家汇书院在各个区域的设置方面都营造出“人书一体”的阅读氛围。

比如,一楼少儿区设低幼区、幼儿区、小学区、中学区四大板块,延续徐汇区图书馆对少儿阅读20余年的倾注; ▼下转第二版

右图:徐家汇书院内景。

本报记者 赵立荣摄

